
 
Evaluación de: 
• Alcaldía   
• Gobernación 
• Presidencia 
 
o Principal Problema. 
 
o Conocimiento, Imagen e Intención de 

Voto - Precandidatos Alcaldía y 
Gobernación . 

MEDICIÓN - OPINIÓN PÚBLICA  
ABRIL 2019 - VALLE DEL CAUCA 



• PERSONA NATURAL O JURÍDICA QUE ENCOMENDÓ Y FINANCIÓ LA MEDICIÓN: ANALIZAR & LOMBANA S.A.S -Inscrita ante el CNE 

• PERSONA NATURAL O JURÍDICA QUE LA REALIZÓ: ANALIZAR & LOMBANA S.A.S -Inscrita ante el CNE 

• GRUPO OBJETIVO: Hombres y mujeres mayores de 18 años de edad, de todos los estratos socio-económicos residentes en el 
Municipio de Santiago de Cali, Valle del Cauca. 

• DIRECCIÓN ESTADÍSTICA: Tomas Lombana Bedoya – Economista 

• EQUIPO DE TRABAJO: 15 Encuestadores, 3 Coordinadores de campo, 1 Coordinador General. 

• TIPO DE MUESTRA: Aleatorio. 

• TAMAÑO DE LA MUESTRA: 1259 encuestas presenciales 

• PROCEDIMIENTO UTILIZADO PARA SELECCIONAR LAS UNIDADES: Se empleó un diseño estadístico Multietápico estratificado, 
iniciando por las Comunas, barrios, manzanas, hogares y por último la del individuo idóneo para contestar la encuesta. 

• UNIVERSO REPRESENTADO EN LA MUESTRA: Representa el 71,4% la Población del Departamento del Valle del Cauca, Personas 
mayores de 18 anos. Cifra tomada del DANE proyectado 2,017. 

• TÉCNICA UTILIZADA PARA LA SELECCIÓN DE LA MUESTRA: La metodología que se aplicó fue muestreo aleatorio simple 
controlando Municipio, Clase socio-económica, y género. Para medir la intensión de voto se entregan unas tarjetas circulares para 
su respuesta, con fotografía y nombre de los precandidatos. 

FICHA TÉCNICA 



• FECHA DE RECOLECCIÓN DE LA INFORMACIÓN: Del 15 de marzo al 4 de abril 2,019. 

• TÉCNICA DE RECOLECCIÓN DE LA INFORMACIÓN: Presencial –cara a cara en el hogar del entrevistado. 

• MARGEN DE ERROR:  +/-2,8% 

• NIVEL DE CONFIANZA: 95%, para fenómenos observados en la población de una frecuencia mínima del 50% 

• ÁMBITO DE COBERTURA: 22 comunas de Santiago de Cali.  

• PREGUNTAS FORMULADAS: Ver cuestionario Adjunto.  

• NÚMERO DE PREGUNTAS: 17 preguntas concretas 

• TEMAS TRATADOS: Percepción de País, Departamento y ciudades, Calificación de los gobernantes, Conocimiento, Imagen e 
Intención de voto para la Gobernación del Valle y la Alcaldía de Santiago de Cali. Preguntas de temas de ciudad en términos 
generales. 

• PERSONAJES SOBRE LOS QUE SE INDAGÖ: Iván Duque, Dilian Francisca Toro, Maurice Armitage, Alejandro Eder, Alexánder Durán, 
Danis Rentería, Diego Sardi de Lima, Hernando González, Jacobo Nader, Jorge Iván Ospina, Michel Maya, Roberto Ortiz, Roberto 
Rodríguez, Juanita Cataño, Carlos Andrés Clavijo, Oscar Gamboa, Francisco Lourido, Ferney Lozano, Álvaro López Gil, Alejandro 
Ocampo, Griselda J Restrepo, Clara Luz Roldán, Duvalier Sánchez. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

FICHA TÉCNICA 



DEMOGRAFÍA DE LA ENCUESTA  

GÉNERO 

50,3% 49,7% 

EDAD 

CLASE SOCIO-ECONÓMICA 

13,9% 

9,5% 

9,2% 

10,1% 

7,2% 9,4% 

11,3% 

29,6% 

18 a 24 años 25 a 29 años 30 a 34 años 35 a 39 años

40 a 44 años 45 a 49 años 50 a 54 años 55 en adelante

17,5% 

35,8% 
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10,1% 
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Estrato 3

Estrato 4

Estrato 5

Estrato 6



EN TÉRMINOS GENERALES LAS COSAS ¿VAN POR BUEN O 

MAL CAMINO? 

Cali  27,4% 
 
Valle del cauca  33,6% 
 
Colombia  14,3% 

 

  

 

BUEN CAMINO 

Cali  72,5% 

 
Valle del cauca  65,1% 
 
Colombia  85,1% 

MAL CAMINO 

BASE: 1.259 ENTREVISTADOS 



11,4% 
18,1% 

43,6% 

21,6% 

5,2% 

Pésima Mala Regular Buena Excelente

9,9% 
15,3% 

30,5% 31,3% 

13,0% 

Pésima Mala Regular Buena Excelente

34,3% 
24,6% 25,5% 

10,7% 
4,9% 

Pésima Mala Regular Buena Excelente

GOBERNADORA DEL VALLE 

DILIAN FRANCISCA TORO 

ALCALDE DE CALI  

MAURICE ARMITAGE 

PRESIDENTE DE COLOMBIA 

IVÁN DUQUE 

2,27  

3,22  

2,91  

CALIFICACIÓN DE LA GESTIÓN 

BASE: 1.259 ENTREVISTADOS 



CONOCIMIENTO DE PRECANDIDATOS ALCALDIA DE CALI 

88,4% 

78,6% 

18,4% 

14,3% 

12,6% 

Jorge Iván Ospina

Roberto Ortiz

Alejandro Eder

Michel Maya

Diego Sardi de Lima
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Alexander Durán
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Jacobo Nader
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Roberto Ortiz
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Positivo Negativo Sin concepto

IMAGEN – PRECANDIDATOS ALCALDIA DE CALI 

BASE: 1.259 ENTREVISTADOS 



EL VOTO – ALCALDIA DE CALI 

CANDIDATO POR 

EL QUE VOTARÍA 

BASE: 1.259 ENTREVISTADOS 

27,5% 

24,1% 

4,1% 

2,8% 

1,8% 
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9,6% 
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7,2% 

Roberto Ortiz
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En blanco

No sabe

No va a votar



Inseguridad (delincuencia, robos, atracos, fleteo, pandillas) 45,0% 

Movilidad (trancones, congestión vehicular, mal servicio del Mío, 

malo el transporte) 
13,6% 

Violencia (homicidios, muertes, asesinatos, sicariato) 10,5% 

Calles / vías en mal estado (mucho hueco, calles / vías sin 

pavimentar) 
9,6% 

Desempleo (no hay trabajo / empleo / fuentes de trabajo) 8,7% 

Salud (mal servicio, mala atención, faltan médicos / hospitales, EPS 

en quiebra) 
4,9% 

Falta más policía / más vigilancia 4,2% 

Drogadicción (mucho vicioso, expendios de droga, microtráfico) 4,2% 

¿CUÁL ES EL PRINCIPAL PROBLEMA QUE EL PRÓXIMO 

ALCALDE DEBE SOLUCIONAR 

BASE: 1.259 ENTREVISTADOS 



CONOCIMIENTO DE PRECANDIDATOS GOBERNACIÓN 

75,2% 

24,6% 

23,6% 

18,5% 

13,2% 

12,3% 

11,4% 

7,6% 

5,4% 

5,2% 

Clara Luz Roldán

Francisco Lourido

Carlos Andrés Clavijo

Griselda J Restrepo

Juanita Cataño
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IMAGEN PRECANDIDATOS GOBERNACIÓN. 
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Positivo Negativo Sin concepto
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CANDIDATO POR 

EL QUE VOTARÍA 

VOTO PRECANDIDATOS GOBERNACIÓN DEL VALLE 

21,6% 

2,8% 
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1,4% 
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0,9% 
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Otro

En blanco

No sabe

No va a votar
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GRACIAS 
2-3302110 

3005008538 

direccioncomercial@analizarylombana.com 


